

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на комплект конкурсных заданий**  
**по теме «Домашние животные» игрового конкурса «Человек и**  
**природа» для детей старшего дошкольного возраста, разработанных**  
**методической комиссией Новосибирского центра продуктивного обучения**  
**(ООО «Школа-плюс»)**

В современной системе дошкольного образования одной из ведущих задач является задача формирования познавательных интересов и познавательных действий ребенка, поддержка его инициативы и самостоятельности в различных видах деятельности, способности к принятию собственных решений с опорой на имеющиеся знания и умения.

Игровой конкурс «Человек и природа», предназначенный для детей 5-7 лет, по своему содержанию и организации всецело отвечает вышеописанным ориентирам в сфере дошкольного образования, что подтверждает его актуальность и значимость.

Комплект конкурсных заданий по теме «Домашние животные» направлен на поддержку и развитие познавательного интереса дошкольников, на расширение их кругозора в вопросах окружающего их природного мира.

Комплект состоит из 15-ти заданий природоведческого содержания разного уровня сложности: от самых простых, с решением которых могут справиться все участники конкурса, до заданий высокого уровня сложности, успешное выполнение которых предполагает приложение определенных умственных усилий, опору на внимание и логическое мышление. Присутствие заданий разного уровня сложности делает конкурсный процесс для ребенка увлекательным и интересным, а педагогам позволяет выявить одаренных детей, и, следовательно, поддержать развитие их способностей в последующем.

Следует отметить не только разнообразие и тщательную проработанность содержания предлагаемых заданий, но и представление конкурсного материала детям в игровой форме, включение игровых персонажей (лисенок Чип, Манечка, Ваня и Снежок), от лица которых зачитываются задания детям, компетентный подбор иллюстративного содержания. Присутствие же поэтических строк, предваряющих работу с заданиями, способствует усилению интереса детей к конкурсной деятельности и поддерживает общий положительный настрой участников.

К преимуществам оцениваемой работы можно отнести также компетентно составленную для педагогов инструкцию по проведению конкурса. Данные в ней общие рекомендации и комментарии к каждому

заданию позволяют педагогу правильно организовать и провести конкурс, сделав его увлекательным и интересным для детей.

Рецензируемые конкурсные материалы отличаются оригинальностью, новизной, грамотностью и соответствуют всем требованиям, предъявляемым к работам подобного рода.

Комплект конкурсных заданий по теме «Домашние животные» игрового конкурса «Человек и природа» может быть рекомендован к применению в практике работы педагогов дошкольных образовательных организаций с детьми старшего дошкольного возраста.

**Рецензент:**

старший преподаватель кафедры  
дошкольного образования

ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт  
повышения квалификации и  
переподготовки работников образования»



Е. Ю. Данилова



